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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ευρεία σύσκεψη υπό τον ΥΠΚΚΠΠ Ευάγγελο Τουρνά, για την προετοιμασία 
της αντιπυρικής περιόδου στην Περιφέρεια Θεσσαλίας. 

«Μένουμε σταθεροί στο δόγμα της επιτήρησης, της έγκαιρης προειδοποίησης 
και της άμεσης απόκρισης» 

 Τρίτη, 21 Απριλίου 2026 

 

Ευρεία συντονιστική σύσκεψη για την προετοιμασία της αντιπυρικής περιόδου στην 
Περιφέρεια Θεσσαλίας συγκάλεσε σήμερα, Τρίτη 21 Απριλίου 2026, στη Λάρισα, ο Υπουργός 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Ευάγγελος Τουρνάς, σε συνεργασία με τον 
Περιφερειάρχη Θεσσαλίας, κ. Δημήτρη Κουρέτα. 

Σκοπός της σύσκεψης ήταν η ολοκληρωμένη επιχειρησιακή ετοιμότητα και ο αποτελεσματικός 
συντονισμός όλων των εμπλεκόμενων φορέων της Θεσσαλίας ενόψει της έναρξης της 
αντιπυρικής περιόδου.  

Κατά την τοποθέτησή του, ο Υπουργός υπογράμμισε ότι η φετινή αντιπυρική περίοδος 
αναμένεται ιδιαίτερα απαιτητική, μετά από δύο συνεχόμενα δύσκολα έτη. Το 2024 
καταγράφηκαν ακραίες θερμοκρασίες σε όλους τους μήνες του έτους σε συνθήκες 
παρατεταμένης ανομβρίας και ξηρασίας, ενώ το 2025 χαρακτηρίστηκε από έντονους και 
παρατεταμένους ανέμους, που δυσχέραναν σημαντικά το έργο της κατάσβεσης, καθώς δεν 
υπήρχαν χρονικά «παράθυρα» ακόμη και κατά τη διάρκεια της νύχτας. Σε επίπεδο Μεσογείου, 
το 2025 καταγράφηκε αρνητικό ρεκόρ με περισσότερα από 10 εκατομμύρια καμένα 
στρέμματα, ενώ στην Ελλάδα εκδηλώθηκαν 8.252 πυρκαγιές και καταγράφηκαν συνολικά 
476.000 καμένα στρέμματα. 
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Αναφερόμενος στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, ο κ. Τουρνάς σημείωσε ότι η εικόνα το 2025 ήταν 
ιδιαίτερα θετική, καθώς καταγράφηκαν περίπου 25.700 καμένα στρέμματα, επίδοση 
μειωμένη κατά 33% σε σχέση με τον μέσο όρο της τελευταίας εικοσαετίας. Οι αγροτοδασικές 
πυρκαγιές ανήλθαν σε 910, μειωμένες κατά 10%, ενώ η μέση καμένη έκταση περιορίστηκε στα 
28 στρέμματα ανά πυρκαγιά, σημειώνοντας μείωση της τάξης του 27%. Τα στοιχεία αυτά, 
όπως υπογράμμισε, αποδεικνύουν την αποτελεσματικότητα του μηχανισμού, ο οποίος 
λειτούργησε με ταχύτητα και επάρκεια, περιορίζοντας την εξάπλωση των πυρκαγιών. 

Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στις προληπτικές δράσεις, οι οποίες αποτελούν κρίσιμο παράγοντα 
για την ενίσχυση της ανθεκτικότητας και περιλαμβάνει εκτεταμένους καθαρισμούς δασών, 
οικοπέδων και κοινόχρηστων χώρων, καθώς και η δημιουργία και συντήρηση αντιπυρικών 
ζωνών και δασικών δρόμων μέσω των προγραμμάτων ANTINERO, συνολικού προϋπολογισμού 
668 εκατομμυρίων ευρώ, ποσό που έχει διατεθεί κατά την τελευταία πενταετία μέσω 
χρηματοδότησης από το Ταμείο Ανάκαμψης. 

Συγκεκριμένα, για την Περιφέρεια Θεσσαλίας έχουν ήδη διατεθεί 3,6 εκατομμύρια ευρώ προς 
τους Δήμους, ποσό αυξημένο κατά περισσότερο από 170% σε σχέση με τα προηγούμενα έτη, 
προκειμένου να ενισχυθούν οι δράσεις καθαρισμού και πρόληψης. Παράλληλα, δόθηκε 
προθεσμία έως τις 15 Ιουνίου για τον καθαρισμό οικοπέδων από τους πολίτες, ενώ ενισχύθηκε 
και το θεσμικό πλαίσιο για την αντιμετώπιση του εμπρησμού, με αυστηρότερες κυρώσεις. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία, περίπου το 48% των πυρκαγιών οφείλεται σε αμέλεια, πάνω από το 
25% σε πρόθεση, ενώ ένα αντίστοιχο ποσοστό παραμένει ανεξιχνίαστο. 

Σε ό,τι αφορά την επιχειρησιακή ετοιμότητα, ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας τόνισε ότι «θα πρέπει να μείνουμε σταθεροί στο δόγμα, το οποίο θεσπίσαμε πριν 
από τρία χρόνια, της επιτήρησης και της έγκαιρης προειδοποίησης και της άμεσης 
απόκρισης.»  

Στην Περιφέρεια Θεσσαλίας θα αναπτυχθούν 5 drones από τα συνολικά εκατό που θα 
επιχειρούν σε όλη τη χώρα, με δυνατότητα συνεχούς 24ωρης επιτήρησης, ενώ θα 
πραγματοποιούνται και εναέριες περιπολίες σε ημέρες αυξημένου κινδύνου. Παράλληλα, οι 
δυνάμεις θα αναπτύσσονται προληπτικά στο πεδίο για τη μείωση του χρόνου απόκρισης.  

Για την ενίσχυση του επιχειρησιακού σχεδιασμού, προχωρά η δημιουργία 13 Επιχειρησιακών 
Κέντρων σε όλη τη χώρα, καθώς και η συγκρότηση ολοκληρωμένων ομάδων διοίκησης στο 
πεδίο με τη συμμετοχή όλων των συναρμόδιων φορέων. 

Ο Υπουργός αναφέρθηκε εκτενώς και στην ενίσχυση του μηχανισμού σε προσωπικό και μέσα. 
Το προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώματος έχει αυξηθεί από 13.000 σε 18.000 στελέχη τα 
τελευταία χρόνια, ενώ έχουν συγκροτηθεί 21 μονάδες δασοκομάντος, με παρουσία και στη 
Θεσσαλία. Παράλληλα, έχουν ήδη προσληφθεί 150 Πυροσβέστες επί Θητεία και 
δρομολογείται η πρόσληψη επιπλέον 600, οι οποίοι θα ενισχύσουν κυρίως τις περιφερειακές 
υπηρεσίες. Σημαντική είναι και η συμβολή των εθελοντών, καθώς 5.200 εθελοντές 
πυροσβέστες και 6.500 μέλη εθελοντικών οργανώσεων της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 
Προστασίας συμμετέχουν ενεργά στο σύστημα πολιτικής προστασίας. 
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Σε επίπεδο εξοπλισμού, έχουν ήδη ενταχθεί περίπου 300 νέα οχήματα, ενώ έως το τέλος του 
έτους αναμένονται ακόμη 300, σε ένα συνολικό πρόγραμμα 1.400 οχημάτων. Παράλληλα, 
ενισχύονται όλοι οι συναρμόδιοι φορείς με μέσα και εξοπλισμό. Ιδιαίτερη σημασία έχει και η 
ενίσχυση του εναέριου στόλου, καθώς φέτος θα διατεθούν συνολικά περίπου 80 εναέρια 
μέσα, εκ των οποίων 51 μισθωμένα, συμπεριλαμβανομένων αεροσκαφών και ελικοπτέρων 
διαφορετικών τύπων, ικανών να ανταποκριθούν σε κάθε επιχειρησιακή ανάγκη. Η αξιοποίηση 
βάσεων, όπως το αεροδρόμιο της Αγχιάλου, ενισχύει περαιτέρω τη δυνατότητα ταχείας 
επέμβασης στην ευρύτερη περιοχή. 

Κλείνοντας, ο Υπουργός υπογράμμισε ότι, παρά τη θετική εικόνα της Θεσσαλίας την 
προηγούμενη χρονιά, δεν υπάρχει περιθώριο εφησυχασμού, καθώς η κλιματική κρίση 
δημιουργεί ολοένα και πιο σύνθετες προκλήσεις. Τόνισε ότι ο βασικός στόχος για τη φετινή 
περίοδο είναι η μείωση του αριθμού των πυρκαγιών μέσω της πρόληψης, η ενίσχυση της 
επιτήρησης και η άμεση και αποτελεσματική επέμβαση, ώστε να αποφευχθεί ο κορεσμός του 
μηχανισμού και να περιοριστούν οι επιπτώσεις των φαινομένων. 

Στη σύσκεψη συμμετείχαν ακόμη, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας, κ. Νίκος 
Παπαευσταθίου, οι Βουλευτές, Λάρισας κ. Χρήστος Καπετάνος, Μαγνησίας κ. Ζέττα Μακρή 
και κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος 
ΠΣ Θεόδωρος Βάγιας, Αντιπεριφερειάρχες, Δήμαρχοι, ο Γενικός Επιθεωρητής Βορείου 
Ελλάδος, Αντιστράτηγος ΠΣ Παναγιώτης Μπαθρέλλος, ο Διοικητής ΔΙΚΑΦΚΑ 
Υποστράτηγος Νικόλαος Γκρέτσας,  ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Στερεάς Ελλάδας και 
Θεσσαλίας, Υποστράτηγος ΠΣ, Περικλής Κουλκουβίνης, ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος της 
Γενικής Διεύθυνσης Δασών & Δασικού Περιβάλλοντος του Υ.Π.ΕΝ., κ. Ευάγγελος Γκουντούφας 
(μέσω τηλεδιάσκεψης), Αντιδήμαρχοι Πολιτικής Προστασίας, Περιφερειακοί Σύμβουλοι, 
εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων, της Ελληνικής Αστυνομίας, του Λιμενικού Σώματος, του 
ΔΕΔΔΗΕ, του ΑΔΜΗΕ, του ΕΚΑΒ, των παραχωρησιούχων των αυτοκινητοδρόμων (Αιγαίου και 
Κεντρική Οδός), των Δασαρχείων, της ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ, των εθελοντικών ομάδων της Γενικής 
Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, καθώς και στελέχη του Πυροσβεστικού Σώματος και 
υπηρεσιακά στελέχη της Περιφέρειας Θεσσαλίας. 
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